



省领导来常调研组织工作

本报讯(唐文竹 常组宣) 7月3日,省委常委、省委组织部部长刘建洋来常调研组织工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实省委全会部署,坚持不懈加强党的政治建设,更大力度激励干部担当作为,引导干部牢固树立和践行正确政绩观,持续深化党建引领基层治理,做强发展新质生产力的人才支撑,为扎实稳健推进中国式现代化江苏新

实践提供坚强组织保证。

在华东工程生物学院院长刘建洋详细了解企业生物产业布局、研发成果、人才引育等情况,与研究所负责人、研发人员深入交流,强调要坚持和加强党对人才工作的全面领导,充分发挥研发平台集聚效应,构建全周期人才服务体系,营造厚才爱才的良好生态,在服务发展新质生产力上取得新进展新突破。

来到金坛区儒林镇,刘建洋对儒林镇党建引领基层治理“一个体系指挥、一张网络统管、一支队伍落实”的做法表示肯定,强调要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以务实、管用、高效为目标,积极推动各方力量下沉,有效增强服务群众能力、矛盾调处能力和综合治理能力,提升党建引领基层治理水平。要抓实公务员平时考核,落实及时奖励、关心关爱举措,进一步激发干事创业活力。

政企联手 创新启动

我市打造近零碳园区、工厂实践样本

本报讯(发改科 孙东青) 实现双碳目标,产业园区和企业绿色转型箭在弦上。对标国际先进水平,我市政企联手,创新启动,开始打造近零碳园区、近零碳工厂的实践样本。近日,我市正式出台《常州市近零碳园区和近零碳工厂试点建设三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称《三年行动方案》)。

《三年行动方案》提出:2024—2026年,全市分三年推进近零碳标杆建设,重点选择绿色产业园区、外贸出口相对集中的园区、“危污乱散低”综合治理“绿岛”园区、科创产业园区等类型园区和市级及以上绿色工厂,推进近零碳园区、近零碳工厂试点。

《三年行动方案》指出,以近零碳园区为主阵地,同步开展近零碳工厂培育和新型智能微电网、虚拟电厂等新能源应用场景推广试点。到2026年,完成10个以上近零碳园区、15个以上近零碳工厂、30个以上新型智能微电网项目的建设,形成一批可操作可复制可推广的发展模式和典型经验,助力争创国家碳达峰试点城市,以先行示范实现我市碳达峰碳中和目标。

实现双碳目标,政府和企业共同发力。政府出台更加有力的政策措施,推动能源结构调整、产业结构优化、交通运输结构变革等方面的减排工作。园区、企业则积极采取措施降低自身的碳排放,如采用清洁能源、提高能源利用效

率、推广低碳技术等。为此,近零碳园区、近零碳工厂的试点建设主要涵盖七个方面的量化指标和任务。

一是能效水平标杆化。试点园区50%以上的企业能效水平达到行业标杆水平,实现园区单位工业增加值综合能耗低于0.35吨标准煤/万元(当量值)。

二是生产过程清洁化。试点园区规模以上企业100%完成“智改数转网联”诊断,50%以上的企业成为绿色工厂或绿色供应链管理企业。

三是能源供给零碳化。可再生电力消费(含绿证)占比达到30%以上,持续推进电能替代,终端电气化率突破50%。

四是基础设施绿色化。新建建筑中

二星及以上绿色建筑超过50%,试点园区新能源、清洁能源动力交通工具保有量及货物清洁运输比例达80%以上,试点工厂仓储、厂区物流非化石燃料运输工具使用率达50%以上。

五是资源利用循环化。落实无废园区建设要求,加强废弃物源头减量和资源综合利用,一般工业固废综合利用率达到96%以上,工业用水重复利用率达到85%以上。

六是运营管理数智化。推动园区和企业的能耗和碳排放监测,开展碳排放核查,碳足迹核查的园区企业分别达到10%以上,鼓励园区建设碳管理平台,搭建新型智能微电网管理系统。(下转2版)

盛蕾在钟楼区作安全生产专题学习宣讲 压实责任 筑牢防线 更好统筹发展和安全

本报讯(记者 韩晖) 安全生产是底线、红线,更是重于泰山的生命线。7月5日,市长盛蕾在钟楼区作“百团进百万企业千万员工”安全生产专题学习宣讲,动员广大党政干部和企业家在统筹发展和安全中打头阵、作示范,扎实推动党中央、国务院和省、市关于安全生产的部署要求,在一线有效落实,更好筑牢安全生产第一道防线,全面促进我市安全生产形势稳定向好。

盛蕾在宣讲中指出,全市上下要深刻领会习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,牢固树立安全红线意识,坚持极端负责的精神,全面落实安全生产责任,建立科学的安全生产监管机制,为推动安全发展提供坚强保障。

盛蕾强调,全市各级各部门要充分认清当前我市安全生产工作面临的严峻形势,全力抓好今年安全生产各项重点工作。要从严从细抓好安全生产治本攻坚三年行动,突出重大事故隐患排查整治和动态清零,突出精准执法和帮扶行动,突出“一件事”全链条安全监管。要高质量深化安全生产专项整治,深入开展粉尘涉爆专项整治,严控企业增量,全力压降存量,加强分级分类监管;深化“厂中厂”综合治理,深入推广“先评后租”模式,形成准入闭环管理;持续加强社会面小场所排查整治。要常态长效夯实基层基础,建强基层队伍,进一步强化镇(街道)安全生产和消防安全组织体系、职责分工和力量配备;优化网格治理,推进综合网格和安全生产专属网格优势互补、协同发展;用好专属平台,强化信息赋能,做到“底数清、权责清、任务清、隐患清、整改清”。

盛蕾强调,要进一步压紧压实基层一线和广大企业安全生产责任,全力打通贯彻落实的“最后一公里”。村(社区)要配合镇(街道)做到“一清三到位”,即底数排查清、学习宣传到位、应急演练到位、巡查检查到位。企业要切实履行主体责任,落实全员安全生产责任制,用好教育培训、考核奖惩等约束激励机制,要加大安全生产经费投入,开展安全生产标准化建设,重点抓好基础管理、日常防控和应急处置环节,切实提升本质安全水平。当前正处于夏季炎热多雨的事发多发期,各地各部门各企业要更加主动地排查整治问题隐患,突出抓好以防暑降温、防汛、防火防爆、防触电、防雷击等为重点的各项工作,提前部署各项应对措施,确保安全度夏。

钟楼区四套班子领导及经开区、镇(各街道)、全体村(社区)和部分重点企业负责人参加活动。

在常高校统战工作推进会召开

本报讯(谢维娜 统轩) 7月4日,市委统战部召开在常高校统战工作推进会,市委常委、统战部部长杨芬出席并讲话。

会议指出,近年来,各高校认真贯彻落实中央和省、市委关于高校统战工作的决策部署,开展了大量富有成效的工作,体制机制建设更加完善,思想政治引领更加有力,队伍建设成效更加显著,工作平台载体更加丰富,呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

会议强调,各在常高校与市委统战部要在党外人士思想政治引领、凝

聚共识上协同发力,用好高校党外知识分子思想教育基地,发挥高校党外知识分子联谊会、欧美同学会作用,密切情感联系;要在围绕中心、服务发展上双向赋能,进一步深化合作,探索更多活动共办、阵地共建、成果共享的有效方式;要在人才共育、队伍建设上融合互动,合理配置校内党外人士资源,把党外代表人士队伍建设纳入学校干部队伍建设规划和人才工作总体规划。

会上,常州大学、江苏理工学院、常州工学院、淮海大学常州校区、常州信息职业技术学院、常州机电职业技术学院作交流发言。

党建引领全域提升

“殷杏泰”功能型党委揭牌

本报讯(童华岗 薛暮嵘) 7月4日,党建引领全域提升——“邹”响“两湖”奋进强音主题活动在钟楼区邹区镇泰村村党群服务中心举行,“殷杏泰”功能型党委揭牌。市委常委、组织部部长陈翔出席活动。

“殷杏泰”功能型党委,实现了市、区、镇三级联动,整合机关、村社、高职院校、企业等资源,全面融

入“两湖”创新区发展。该党委将紧扣基层治理、产教融合、农旅发展等,每年制定实施“书记项目”,推动“特色产业园区、产教融合社区、乡村文创街区、城乡共生景区”协同发展。

活动中,“红韵两湖 全域提升”党建地图正式发布,推出“乡村蝶变·振兴之线”“产业发展·融合之线”“智汇人才·集聚之线”“孝德福地·文旅之线”4条红色精品研学路线。

我市住房公积金年度结息工作完成 为188.62万缴存人结息8.25亿元

本报讯(骆海荣 陆佳怡) 近日,我市住房公积金年度结息工作完成,共为188.62万名住房公积金缴存人结息8.25亿元,人均结息金额437.26元。与去年相比,结息金额增长13.61%,人均结息金额增长7.9%。

据悉,住房公积金每年结息一次,每年6月30日是住房公积金结息日,结息年度为上年7月1日至

本年6月30日。结息后本息自动计入缴存职工住房公积金账户。根据人民银行相关规定,住房公积金存款利率统一按一年期定期存款基准利率执行,目前为1.5%。

缴存人可以通过“常州住房公积金”微信公众号、网上服务大厅、第三方住房公积金线上服务渠道查询本人住房公积金账户结息情况。



百姓“新”点赞

“村BA”开打 点亮夏夜

夜幕初降,常州经开区横山桥镇球场内,灯火通明,欢呼声不断。7月6日晚,已持续举办16年的“东柳塘村”夏季篮球联赛的揭幕战火热开打。联赛期间,14支篮球队将相聚赛场,切磋球技、以球会友,为村民献上54场精彩比赛,决出属于他们的“村BA”冠军。

精准妙传、带球过人……球场上的“灌篮高手”们,既是各行各业的工作者,又是熟悉的乡里乡亲,更是并肩作战的球友。小小的篮球,转动着亲情和乡情,点亮了美丽乡村的精彩夜生活。

夏晨摄



微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频

美丽常州 征途如画

——我市以改革思维践行“两山”理念、高质量打造长三角生态中轴纪事

守好“绿水青山”,换来“金山银山”

清澈的水库、连绵的山丘、起伏的茶园、滴翠的竹海……生态之美、乡土之恋,让“海归”徐岩毅然告别都市白领生活,返回家乡溧阳市石塘村创办民宿“石塘三十七号”。徐岩的返乡创业,可谓正

逢其时:365公里的“溧阳1号公路”打通了溧阳全域旅游的神经末梢,将沿途优越的生态资源、散落的乡村美景串珠成链,年均吸引游客超600万人次,带动沿线10万农民增收,“彩虹路”成为名副其实的生态之路、全域旅游之路、共同富裕之路。

在全力发展民宿事业的同时,徐岩还与一群志同道合的伙伴创建了“乡遇会”平台,吸引和帮助更多的优秀青年返乡创业,共同助力乡村振兴。目前仅在石塘村,就有11种文旅业态,吸引了25名年轻人回村工作或创业。

山丘平野兼有,山水林田湖草俱全,常州拥有良好的自然生态禀赋。然而,如何让“绿色家底”释放出“生态红利”,走出“守着绿水青山却望不到金山银山”之困,是亟待破解的时代命题。为此,常州深入探索生态产品价值实现机制,推动“绿水青山”高颜值转化为“金山银山”高价值。

近年来,全市各地坚持走好城乡融合之路,一体推进特色田园乡村、全域美丽乡村、现代化宜居农房建设,一批各具韵味、各美其美的美丽乡村全面建成。同时,“全境生态、全域旅游、全景融合”的路子越走越宽。(下转2版)

场畔鲜草农场。这是村委会去年引进的休闲农业企业,负责人是“90后”海归“新农人”周游。农场前的一排大棚里,4月种下的荔浦芋头的叶片已探出泥土,葱葱郁郁。王云虎蹲在地里,和周游及农户交流起芋头的长势。

丁家村地处薛家镇西南部,全村共有村民小组17个,564户、1996人。因历史局限,该村是无资产、无资源、无特色的“三无”村。去年10月,王云虎调任该村。“刚接手时,我简直不敢相信,村集体经营性总收入只有87万元。”回想起刚到任的场景,王云虎有些唏嘘。

“农村是一片广阔天地,或许大有可为。”王云虎这么开导自己。在进行摸排调研和逐户走访后,(下转5版)

人物名片:王云虎,新北区薛家镇丁家村党总支书记、村委会主任,近年来先后获得常州市爱卫工作先进个人、新北区城市长效综合管理先进个人、新北区优秀党务工作者、新北区高质量发展创新争先先进个人等荣誉。

□本报记者 吴燕翎 通讯员 戚宇凡

6月28日上午,雨。新北区薛家镇丁家村党总支书记、村委会主任王云虎打着伞,来到丁家稻

来自改革一线的报道

从“三块地”探索乡村振兴新路径

——记新北区薛家镇丁家村党总支书记、村委会主任王云虎



王云虎(右)和周游聊西瓜长势。朱臻摄

